

项目绩效自评报告

一、项目简介

资金支持项目内包含两个子项目，分别为惠州学院“双百行动”对接两个县分别为河源市和平县和惠州市惠东县，所涉项目则分别对应为《河源市和平县农房质量安全风貌提升项目》、《惠东县农房风貌设计和美丽圩镇建设、“赤膊房”美化工作》、《白盆珠镇绿美小公园微提升》，共计三个项目。项目服务地方，主要助力河源市和平县和惠州市惠东县的规划建设，除项目规定完成的内容以外，在日常的镇村规划和建设工作、党建工作等各类、各方面工作也提供指导和有效助力。自评报告中会通过两个县切入的角度进行项目绩效自我评价。

二、自评情况

（一）自评结论

根据目前项目行进和完成的情况进行校验和评价，项目绩效自评状况良好。

（二）专项资金使用绩效

1. 专项资金支出情况。

项目资金总资金 60 万元，其中，河源市和平县的《河源市和平县农房质量安全风貌提升》项目资金 30 万元；惠州市惠东县《惠东县农房风貌设计和美丽圩镇建设、“赤膊房”美化工作》与《白盆珠镇绿美小公园微提升》两个项目共计 30 万元。

(1) 河源市和平县项目

项目总金额 30 万元，已经支出 19.54 万元，还剩 10.46 万元，支出率为 65.12%，

(2) 惠州市惠东县项目

共计经费 30 万元，其中已经支出 15.37 万元，支出率为 51.22%

2. 专项资金完成绩效目标情况。

根据项目进展情况，对照建设目标，整体进展顺利，阶段性目标完成情况良好。

(三) 总体绩效目标完成情况分析

1. 河源市和平县项目

①完成对和平县做进一步的农房风貌提升的资料调研，完成和平县中南部 9 镇农房现状调研，主要针对绿色、经济、安全等原则进行相应的施工技术与造价咨询，确保项目能落地。

②根据和平县的初步旅游规划资料，以及与粤港澳大湾区周边城市进行比对。完成《河源市和平县农房微改造设计导引》《河源市和平县农房设计图册》《河源市和平县热水镇示范案例方案设计》的文本。

③完成了《河源市和平县热水镇示范案例方案设计》深化，部分公产权农房已经依据《河源市和平县农房微改造设计导引》完成墙面的施工，部分细部的优化。

2. 惠州市惠东县的项目

①完成对产业的策划、基础设施配置、产业用地和宅基地的调整方案等部分，以及与两村内省级文物保护单位相协调的农房风貌。同时对白马村未来即将建设的白马窑参观展示馆的建设工作进行预计性策划；

②“双金-横江”片区因地处途径白盆珠镇的必经之路，故代表白盆珠镇的重要形象。针对片区的更新从多方面进行设计及策划。产业提升和优化，目前设计方案已在有序进行和推进，其中完善三产的服务类型，在该片区用地情况允许的情况下，逐步设置市场、旅游配套服务设施、各类生活配套服务设施等。着力打造繁荣的滨河景观商业带，目前方案仍在优化中；

③绿美生态小公园的设计优化提升工作正在有序推进，同步进行绿美生态小公园的施工工作等；

已在不同时间段进行地理数据采集和分析，充分利用无人机技术进行测量、拍摄、数据采证等，协助地方政府进行城镇管理、规划建设、数据库完善等工作。

（四）专项资金使用绩效存在的问题

专项资金到账为12月份，因正值2024年1月初-2月末，正值高校假期财务处假期，故资金专款专用申请在三月才开始申请。项目专项款中外联费与规划项目落地资金须经过三方协议，及经过地方财政等因素，故预计在2024年5-6月，

才能完成支付。

三、改进意见

通过对两个帮扶对象的账目梳理发现，项目的绩效和学生劳务分配较为滞后，因乡村的规划和建设等文本制定行进需要时间，为提高教师参与感和提升学生积极性，进一步体现其工作贡献度，在团队内部形成正向促进作用，应加大奖励力度，出台奖励措施。另外因项目文本、设计、导则等编制工作中需要借助专家力量，应在加大专家费用的支持力度，促进项目地高质量完成。